

中共宁波市委十三届十二次全体(扩大)会议举行 忠诚拥护“两个确立”忠实践行“两个维护” 以更加昂扬的姿态奋力走好新时代赶考路

市委常委会主持会议 彭佳学作报告并讲话

听取和讨论彭佳学代表市委常委会作的报告,审议通过《中国共产党宁波市第十三届委员会第十二次全体会议关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神忠诚拥护“两个确立”忠实践行“两个维护”的决议》

昨日下午,中共宁波市委十三届十二次全体(扩大)会议举行。

市委常委会主持会议。省委常委、市委书记彭佳学代表市委常委会作报告。市委副书记裘东耀、宋越舜出席。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,按照省委十四届十次全会部署,听取和讨论彭佳学代表市委常委会所作的报告,审议通过《中国共产党宁波市第十三届委员会第十二次全体会议关于深入学习贯彻党的十九届六中全会精神忠诚拥护“两个确立”忠实践行“两个维护”的决议》,推动全市党员干部以至诚信仰、深厚信念、坚定信心,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,切实守好“红色根脉”,坚决扛起使命担当,加快建设现代化滨海大都市,奋力走好新时代赶考路。全会结束时,彭佳学就贯彻落实六中全会、省委全会和市委全会精神,做好当前工作作了讲话。

全会指出,党的十九届六中全会是在中国共产党开启新百年新征程、中国特色社会主义展现新时代新气象、中华民族伟大复兴续写新奇迹新篇章的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的大会,政治承载厚重、理论贡献突出、历史意义重大,为党的二十大召开了充分的政治准备、思想准备、理论准备和工作准备。全会通过的历史决议,全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验,集中展现百年来党的实践探索和理论创造,是一篇极具历史穿透力、政治动员力、思想引领力、行动感召力的纲领性文献。习近平总书记在全会所作的报告和重要讲话,格局宏阔、思想深邃、内涵丰富,通篇闪耀着马克思主义真理光辉、洋溢着五千年中华文化智慧精华、凝结着百年大党宝贵经验、彰显着人民领袖人格魅力,标志着我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发​​展规律的认识达到了新的高度,为我们奋斗新时代、奋进新征程、夺取新胜利、创造新辉煌注入了强大力量。

全会强调,党的十九届六中全会再次宣示,确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。“两个确立”体现了历史经验、历史选择、历史结论的高度统一,过去时、现在时、将来时的高度统一,必将推动全党更加集中统一、在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”。要全面系统、准确完整把握党的十九届六中全会精神,深刻领悟“两个确立”是六中全会最突出的历史贡献、与时俱进是马克思主义最重要的理论品质、中国特色社会主义新时代是党执政以来发展最好的时期、党百年奋斗是中华民族历史上最恢宏的史诗、党百年奋斗历史经验是最宝贵的财富、人民是我们党执政兴国的最大底气、实现第二个百年奋斗目标是新时代中国共产党最重大的使命、勇于自我革命是我们党区别于其他政党

最显著的标志。全市党员干部要认清历史规律、把握历史逻辑、坚定历史自信、增强历史自觉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实统一思想、统一意志、统一行动,忠诚拥护“两个确立”,忠实践行“两个维护”,充分展现忠诚核心、拥戴核心、维护核心、紧跟核心的鲜明政治态度、坚强政治定力、过硬政治担当。

全会指出,宁波发展崛起、精彩蝶变的历程,是中国共产党百年奋斗史诗的一个生动缩影。习近平总书记在浙江工作期间,亲自擘画实施“八八战略”,在省域层面对中国特色社会主义进行了卓有成效的理论创新和实践创新。全市上下牢记习近平总书记嘱托,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子铿锵前进。旗帜鲜明讲政治,始终做到对标对表,绝对忠诚;登高望远勇担当,始终做到放大格局、服务全局;锻造硬核创优势,始终做到实体为基、开放图强;改革创新不止步,始终做到勇于变革、勇闯新路;统筹协调促均衡,始终做到系统谋划、整体推进;厉行法治优环境,始终做到维护正义、激发活力;真心实意惠民生,始终做到依靠群众、为了群众;如履薄冰防风险,始终做到居安思危、防微杜渐;驰而不息强党建,始终做到抓住根本、夯实根基。这些我们在推进“八八战略”的市域实践中积累的宝贵思想财富、物质财富、精神财富,必须倍加珍惜、长期坚持、发扬光大。

全会强调,开启新的赶考之路,我们要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,按照省委十四届十次全会部署,坚决扛起新发展阶段历史使命,加快建设现代化滨海大都市、共同富裕先行市,在新时代赶考路上持续争先创优进位,全面展现宁波的新气象、新担当、新作为,把忠诚拥护“两个确立”、忠实践行“两个维护”体现在具体行动和实践成效上。要答好赓续“红色根脉”的时代考题,交出践行“两个维护”的高分答卷;要答好服务“国之大者”的时代考题,交出锻造硬核实力的高分答卷;要答好推进共同富裕的时代考题,交出厚植执政根基的高分答卷;要答好数字化改革的时代考题,交出重塑体制机制的高分答卷;要答好科技自立自强的时代考题,交出加快创新转型的高分答卷;要答好构建新发展格局的时代考题,交出放大开放优势的高分答卷;要答好碳达峰碳中和的时代考题,交出建设“大美宁波”的高分答卷;要答好繁荣发展港城文化的时代考题,交出建设新时代文化高地的高分答卷;要答好民主和法治建设的时代考题,交出市域治理现代化的高分答卷;要答好纵深推进全面从严治党时代考题,交出锻造过硬干部队伍的高分答卷。

全会充分肯定了市委十三届九次全会以来市委常委会的工作。全会认为,面对错综复杂的内外形势,面对新发展阶段的新使命新任务新挑战,市委常委会坚决落实中央和省委决策部署,坚持稳中求进工作总基调,把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的实践要求,忠实

践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争先创优进位,干事创业担当,现代化滨海大都市、共同富裕先行市建设迈出坚实步伐,实现了“十四五”发展良好开局。特别是重点抓了党史学习教育、庆祝建党100周年系列活动和六中全会精神学习宣传贯彻,明确新发展阶段宁波历史使命,创新丰富共同富裕的市域实践,全面强化市域统筹,大力推进数字化改革等5件大事。同时,围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,全面确保中央和省委重大决策部署落地生根;发挥创新驱动战略引领作用,着力推动经济高质量发展;推进高水平开放合作,主动融入新发展格局;统筹城乡区域发展,加快提升都市功能品质;发展社会主义民主政治,努力推动全过程人民民主在宁波的实践;协同推进法治宁波平安宁波建设,切实维护社会和谐稳定良好局面;积极打造新时代文化高地,不断提升城市文化软实力;推动人的全生命周期公共服务优质共享,持续增进民生福祉;持续深化生态文明建设,全力推动发展绿色低碳转型;加强党的全面领导,全面提升党的建设质量。

全会强调,全市各级各部门要切实把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来,按照省委十四届十次全会的部署,突出政治引领、服务国之大者,突出争先导向、勇于变革重塑,突出抓细抓实、强化项目支撑,突出风险防控、守牢安全底线,突出共同富裕、夯实执政基础,始终保持赶考状态,全面展现争先作为,以优异成绩迎接市第十四次党代会、省第十五次党代会和党的二十大召开。当前,要扎实抓好六中全会、省委全会和市委全会精神宣讲,持续掀起学习贯彻热潮;统筹做好冲刺四季度与明年“开门红”工作,巩固经济稳中有进、稳中提质的好态势;展示数字化改革成果,加快推进重大应用、特色应用的衍生开发和迭代升级;全力创建全国文明城市典范城市,不断提升市民文明素养和城市文明程度;认真做好换届选举工作,确保绘出好蓝图、选出好班子;持续深化全面从严治党,营造良好政治生态。

全会号召,全市党员干部更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大建党精神,做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者,坚定果敢、坚忍不拔、坚毅前行,在新时代赶考路上书写更加绚丽的宁波篇章,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

市委委员、候补委员,市纪委委员,市人大、市政府、市政协领导班子成员,退休未退休的市级领导干部,担任过地市级领导职务的老同志,不是市委委员的区县(市)党政正职,市直单位党政主要负责人,市各民主党派、工商联主要负责人,部省属驻甬单位主要负责人,市委巡察组组长,不是市纪委委员的区县(市)纪委书记,部分市党代表等参加会议。

记者 房伟